## 中共泰安市委泰安市人民政府安全生产委员会办公室

## 风险提醒函

[2024] 21-4号

## 肥城市安委会:

6月14日,省政府安委会办公室向我市下发了《工作提示函》,指出了我市安全生产治本攻坚三年行动中存在的监管执法力度不足、工作推进不平衡、行业监管责任不深入等突出问题。市委副书记、市长李兰祥同志专门作出批示:市安委会办公室要加大督导督查力度,特别是重点领域的安全措施落实情况,对落实不力、隐患排查整改不到位的要严肃追责问责;各县市区、功能区要加大工作力度,切实开展好三年行动,把压力传导到基层,传导到市场主体,形成良好的工作氛围。市委常委、常务副市长常绪扩同志也对落实李市长批示要求,安全、常务副市长常绪扩同志也对落实李市长批示要求,安全会办公室对你单位安全生产治本攻坚三年行动开展情况进行了调度梳理。现就你单位工作中存在的问题及工

作建议提醒如下:

- 一、工作推进不平衡,有的单位工作明显滞后。今年以来,你单位有9个乡镇(园区)、25个县级重点部门未查出重大事故隐患,工作力度明显偏弱。建议进一步加强工作指导,督促相关单位严格落实安全生产责任,切实提高风险隐患排查整改质量,综合采用"四不两直"、明查暗访等方式,严厉打击各类非法违法行为。
- 二、安全监管执法力度不足,压力传导不够。三年行动开展以来,你单位安全生产暗查暗访、责令停产整顿、一案双罚、约谈曝光联合惩戒企业、公布典型执法案例等数据为 0。建议进一步加大监管执法力度,建立落实专业化排查和穿透式检查机制,提高一线现场检查频次和质量,确保及时发现问题、消除隐患,严格执法处罚,形成严惩重罚的强大震慑。
- 三、安全教育培训力度不足。三年行动开展以来,你单位有 16 个重点部门单位、2 个乡镇(园区)未组织开展生产经营单位主要负责人专题教育培训,15 个重点部门单位、5 个乡镇(园区)重大事故隐患判定标准提升行动宣贯培训数据为 0。建议进一步加强教育培训力度,组织本辖区安全监管人员和企业人员开展学习培训,要将重大事故隐患判定标准作为安全生产教育培训的重要内容,切实提高发现问题和解决问题的强烈意愿和能力

水平。

四、信息填报系统数据录入不及时。经调度发现,你单位一些安委会成员单位和乡镇在三年行动信息填报系统中有的板块数据仍为 0。建议安排专门人员负责三年行动,协调做好工作调度、情况汇总和数据录入,及时、准确反映本单位三年行动开展情况。

针对以上工作建议,请高度重视,深入分析安全生产治本攻坚三年行动开展中存在的问题,认真研究、落实责任、强化担当,尽快采取有力措施,确保治本攻坚三年行动扎实推进、取得实效。对经提示提醒后思想仍不重视、工作落实仍不到位的,要采取约谈、通报、追责问责等强力措施,切实强化压力传导。

工作落实情况经本单位主要负责同志审阅后,请于6月27日前报市安委会办公室。

电话: 6991974, 邮箱: ajjxtk@126.com

中共泰安市委泰安市人民政府安全生产委员会办公室 2024年6月18日